
ATA Nº 24/2025 

Aos vinte e nove dias do mês de setembro de 2025, às 19h, nas dependências da Sociedade 

Morro da Manteiga, realizou-se a 17ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Vereadores de 

Tupandi, com a presença dos seguintes Vereadores: Aldair Vicente Kochhann, Cicero 

Fernando Herpich Diehl, Jair Canisio Orth, Jairo Henrique Kunzler, Ivo Neumann Dhein, 

Loivo Henzel, Neimar Cristiano Junges, Paulo Miguel Finger e Vanderlei José Mentges. 

Abertura: O Presidente Jairo Henrique Kunzler declarou abertos os trabalhos, saudou os 

colegas vereadores, autoridades municipais, o Prefeito Paulinho Ludwig, e, por meio deles, os 

demais secretários municipais, além da comunidade presente e ouvintes da transmissão ao vivo, 

destacando a importância da Sessão Itinerante, que aproxima o Legislativo da população e 

fortalece a transparência e a participação cidadã. Leitura e aprovação da ata anterior: O 

Presidente Jairo Kunzler informou que seria colocada em pauta a Ata nº 023/2025, referente à 

última Sessão Ordinária realizada em 15 de setembro de 2025, no CTG Estância do Salvador, 

previamente enviada digitalmente aos vereadores. Colocada em discussão e votação, a Ata foi 

aprovada por unanimidade. Comunicações recebidas: O Presidente solicitou ao Secretário 

Cicero Fernando Herpich Diehl a leitura das comunicações recebidas em nossa Casa Legislativa. 

Ordem do dia: Após as leituras, o Presidente Jairo informou que na ordem da noite haveria 

apreciação e votação de quatro Projetos de Lei do Poder Executivo Municipal. Projeto de Lei 

nº 093/2025: Após leitura pelo Secretário Cicero Fernando Herpich Diehl, o Presidente Jairo 

Kunzler explicou que o projeto altera a carga horária de odontólogo de 16 para 24 horas 

semanais, cria três cargos novos e extingue sete cargos existentes, adequando o quadro 

municipal às necessidades do concurso público. O vereador Loivo Henzel questionou sobre a 

extinção do cargo de farmacêutico, e o Prefeito Paulinho Ludwig esclareceu que o posto apenas 

dispensa medicamentos mediante prescrição médica, não sendo obrigatória a presença do 

profissional. O vereador Jair Orth destacou os salários dos novos cargos. Colocado em discussão 

e votação, o projeto foi aprovado por unanimidade. Projeto de Lei nº 094/2025: Após leitura 

pelo Secretário, o Presidente Jairo esclareceu que o projeto cria o cargo de professor de 

informática, atendendo à crescente demanda na rede municipal e visando o desenvolvimento de 

competências digitais nos estudantes. O vereador Ivo Neumann Dhein ressaltou a importância 

do cargo para preparar os jovens para o mercado de trabalho. O vereador Cicero Fernando 

Herpich Diehl destacou o impacto positivo para o município. Colocado em votação, o projeto 



foi aprovado por unanimidade. Projeto de Lei nº 095/2025: O Secretário leu o projeto que 

estabelece as Diretrizes Orçamentárias para 2026, definindo metas e prioridades da 

Administração Municipal, assegurando compatibilidade com o Plano Plurianual, 

responsabilidade fiscal e investimentos estratégicos. O Presidente Jairo destacou que o projeto 

será encaminhado à CGP para Audiência Pública em 30 de setembro de 2025. Projeto de Lei nº 

096/2025: Após leitura pelo Secretário, o Presidente explicou que o projeto altera dispositivos 

do Código Tributário Municipal para atualizar a Taxa de Coleta de Lixo, tornando a cobrança 

proporcional ao custo real do serviço. O advogado Eduardo Luchesi destacou a necessidade 

legal e o equilíbrio financeiro do município. O vereador Paulo Finger ressaltou a importância da 

discussão e compreensão da população. O vereador Vanderlei Mentges falou sobre a urgência da 

aprovação. O Vereador Neimar Junges manifestou-se contrário, defendendo que o aumento 

poderia onerar demasiadamente algumas famílias e sugeriu alternativas gradativas ou revisão de 

outros custos municipais antes da atualização da taxa. O vereador Ivo Neumann Dhein defendeu 

o aumento gradual da taxa e a manutenção do serviço. O vereador Cicero Fernando Herpich 

Diehl destacou a coragem da Administração em propor o projeto. O vereador Jair Orth 

concordou com a contribuição de todos os imóveis. O Presidente Jairo detalhou os valores 

aproximados da taxa e o Prefeito Paulinho Ludwig reforçou a necessidade do projeto. Colocado 

em votação, foi aprovado por 7 votos favoráveis e 1 contrário. Pronunciamentos: O Prefeito 

Paulinho Ludwig fez uso da palavra, cumprimentando o Presidente, vereadores e comunidade, 

destacando obras em andamento, tapa buracos, finalização de obras da Defesa Civil, 

levantamento topográfico, planejamento de novas praças e projetos culturais e estruturais. 

Ressaltou a parceria com o Legislativo e o compromisso em trabalhar pelo município. O 

Presidente Jairo Kunzler, em nome dos vereadores, agradeceu ao Prefeito, reforçando a 

importância da Sessão Itinerante para aproximar a comunidade dos trabalhos legislativos e 

Executivos. Encerramento: Nada mais havendo, foi lavrada a Ata de 03 páginas, que após lida 

e aprovada, será assinada pelos vereadores presentes. 

Tupandi/RS, 29 de setembro de 2025  
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